
21/11/2025

Πατριάρχης Αλεξανδρείας: Να δοθούν δίκαιες και 
βιώσιμες λύσεις για την Κύπρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, επί τη εορτή των Εισοδίων της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, χοροστάτησε σήμερα, Παρασκευή 21 
Νοεμβρίου στη Θεία Λειτουργία, τελεσθείσα στην Ιερά 
Πατριαρχική Μονή του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου 
Αλεξανδρείας.
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Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων 
Λεοντοπόλεως κ. Γαβριήλ, ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμιάθεως κ. 
Γερμανός και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνός.

Επίσης, παρέστησαν στην εορτή ο Εξοχότατος Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος 
στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο
Πλοίαρχος Βασίλειος Σταθούλιας Διοικητής 2ης Μοίρας Φρεγατών, ο Πλοίαρχος 
Χρυσόστομος Ράγκος, Σύνδεσμος του Πολεμικού Ναυτικού στην Αίγυπτο, ο 
Αντιπλοίαρχος Ιωάννης Νέλλας, Κυβερνήτης ΦΓ ΑΔΡΙΑΣ, ο Αντιπλοίαρχος Χρήστος 
Βασιλοκώστας, Κυβερνήτης ΑΓ ΡΟΔΟΣ, ο Πλωτάρχης Νικόλαος Μπαλατσούκας, 
Κυβερνήτης ΥΒ ΜΑΤΡΩΖΟΣ, καθώς και αντιπροσωπεία η οποία αποτελούνταν από 
45 άτομα εκ των πληρωμάτων των τριών πολεμικών πλοίων.

Μετά τη Θεία Λειτουργία, ο Μακαριώτατος τέλεσε την πανηγυρική Δοξολογία 
επί τη Ημέρα των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων, υψώνοντας ευχαριστήριες 
δεήσεις προς τον Άγιο Θεό για την προστασία και την ευδοκίμηση του ευκλεούς 
αυτού θεσμού του Έθνους.

Απευθυνόμενος με πατρική αγάπη προς τους παρισταμένους αξιωματικούς και 
υπαξιωματικούς, ευχήθηκε η Υπεραγία Θεοτόκος η «Υπέρμαχος Στρατηγός», να 
σκεπάζει πάντοτε με τη χάρη Της τον Στρατό Ξηράς, το Πολεμικό Ναυτικό και την 
Πολεμική Αεροπορία, καθώς και ολόκληρο το Ελληνικό Έθνος.

Τόνισε δε, ότι η ευλογία και η προστασία της Παναγίας μας να συνοδεύουν 
πάντοτε εκείνους που φυλάττουν «Θερμοπύλες», με πίστη, αυταπάρνηση και υψηλό 
φρόνημα, υπερασπιζόμενοι τα ιερά και τα όσια του Γένους.

Εν συνεχεία, με συγκίνηση ανέφερε: «Παιδιά μου, επειδή σήμερα η Πατρίδα μας 
εορτάζει την Ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων και τελέσαμε την καθιερωμένη 
Δοξολογία, θέλω να σας ανοίξω την καρδιά μου. Κάθε φορά που οδεύω προς το 
Μέρσα Ματρούχ και περνώ από το Ελ Αλαμέιν, δεξιά μου βλέπω το κοιμητήριο 
όπου αναπαύονται οι Έλληνες ήρωες που έπεσαν κατά τον Δεύτερο Παγκόσμιο 
Πόλεμο.

Κάθε φορά κατεβαίνω ευλαβικά και τελώ υπέρ αυτών τρισάγιο διότι η θυσία τους 
εξακολουθεί να είναι επίκαιρη και να μιλά στις καρδιές όλων μας. Είναι τα τέκνα 
της Πατρίδος μας, οι αθάνατοι φρουροί της ελευθερίας, και η μνήμη τους είναι 
ιερή.

Σήμερα, αυτή την ιερή ημέρα, αισθάνομαι την ανάγκη να εκφράσω θερμές 
ευχαριστίες προς την Αίγυπτό μας, εν τω προσώπω του Εξοχωτάτου Προέδρου 



της, κ. Αμπντέλ Φατάχ αλ Σίσι, ο οποίος μας παρέχει απλόχερα την ελευθερία 
να επιτελούμε το πνευματικό και φιλανθρωπικό έργο μας.

Να ευχαριστήσω επίσης τον Εξοχώτατο Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας, κ. 
Κωνσταντίνο Τασούλα, καθώς και τον Πρωθυπουργό της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, καθώς και όλους όσοι κοπιάζουν υπέρ 
της ειρήνης, της συμφιλίωσης και της προστασίας της ανθρώπινης ζωής, 
της ελευθερίας και αξιοπρέπειας.

Καταθέτω δε σήμερα θερμή δέηση υπέρ της νήσου Κύπρου, ικετεύοντας την 
γλυκιά μας Μητέρα Παναγία να μεσιτεύει, ώστε να δοθούν σύντομα δίκαιες και 
βιώσιμες λύσεις για ολόκληρη τη Μεγαλόνησο.

Εν συνεχεία ο Μακαριώτατος, παρουσιάζοντας στοιχεία για την προσφορά του 
Έθνους στη Νειλοχώρα δεν παρέλειψε να μνημονεύσει τις μεγάλες 
προσωπικότητες του Γένους, καθώς και τις λαμπρές πνευματικές μορφές οι 
οποίοι με τον βίο, τη μαρτυρία και την προσφορά τους κόσμησαν την Ορθοδοξία 
και τη Μεγάλη Εκκλησία των Αλεξανδρέων.

Ολοκληρώνοντας, ο Μακαριώτατος ευλόγησε πατρικώς τους παρισταμένους, 
ευχόμενος η Θεία Χάρις να συνοδεύει αδιαλείπτως το υψηλό και ευγενές έργο 
τους, το οποίο δεν είναι απλώς στρατιωτικό, αλλά βαθύτατα ανθρωπιστικό, 
υπηρετώντας την ειρήνη, την ελευθερία και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια.

Οι παριστάμενοι αξιωματικοί, εκφράζοντας τα αισθήματα όλων, ευχαρίστησαν τον 
Μακαριώτατο για τη θερμή υποδοχή και τα πατρικά του λόγια.

Εξέφρασαν τον θαυμασμό τους για το πολυσχιδές έργο του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας, το οποίο αποτελεί φάρο ελπίδας και αγάπης για ολόκληρη την 
Αφρική. Ως ένδειξη σεβασμού και ευγνωμοσύνης, προσέφεραν στον Μακαριώτατο 
τιμητικές πλακέτες εκ μέρους των πληρωμάτων τους.

Να σημειωθεί ότι κατά το διήμερο της 19ης και 20ης Νοεμβρίου, οι ομάδες του 
Πολεμικού Ναυτικού και τα επιτελεία των πληρωμάτων των τριών πολεμικών 
πλοίων επισκέφθηκαν την Πατριαρχική Καθέδρα.

Κατά την επίσκεψή τους είχαν την ευκαιρία να λάβουν την Πατριαρχική Ευλογία 
της Α.Θ.Μ. και να περιηγηθούν στους ιστορικούς χώρους του Πατριαρχείου, 
γνωρίζοντας από κοντά την πνευματική και ιστορική του παρακαταθήκη.





  





  







   








